

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Шабуневича Олега Васильевича по теме: «Совершенствование инструментария мониторинга социально-экономического развития регионов», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Современная социально-экономическая ситуация характеризуется негативными процессами влияния на экономику российских регионов со стороны мирового хозяйства, что выражается в нехватке бюджетного финансирования, недостаточном привлечении средств частных инвесторов для регионального развития. В таких непростых условиях усиливается необходимость повышения эффективности мониторинга социально-экономического развития региона, что обеспечивает конкурентные преимущества, трудновоспроизводимые на других территориях, и позволяет привлечь к ним потенциальных инвесторов. Определение возможностей использования аналитической компоненты мониторинга экономического развития способствует более рациональному распределению бюджетных средств, наращиванию экономического потенциала региона, повышению обоснованности разработки и реализации региональных стратегий и программ. Выбранная автором с этой точки зрения тема является актуальной.

В результате автором был получен ряд элементов научной новизны, основными из которых, на наш взгляд, являются следующие: разработана авторская система основных терминов, используемых при совершенствовании инструментария мониторинга регионального развития экономики; разработана и реализована методика измерения объективных воспроизводственных возможностей региональных экономик; в динамике за 2000-2021 гг. по среднерегиональным характеристикам проведен сравнительный анализ и разработаны трендовые модели, аргументирована инвестиционно-потребительская парадигма развития региональных экономик в рамках инвестиций в основной капитал и потребительских расходов населения; предложен и реализован механизм структурирования и оценки эластичности ключевых факторов и их синергизма, позволяющий выделить модели функционирования региональных экономик; предложен алгоритм ранжирования регионов для выявления позитивных и негативных итогов экономической деятельности, узких звеньев дальнейшего развития.

Следует отметить прикладной характер диссертационного исследования, что позволяет использовать разработки автора органами власти и управления различного уровня при разработке документов стратегического планирования, для идентификации, мониторинга, дифференциации и корректировки региональной политики в сфере регионального экономического развития.

Автореферат позволяет сделать вывод, что в процессе исследования была проделана большая работа, позволившая получить результаты, отличающиеся научной новизной, теоретической и практической

значимостью. Заслуга автора состоит в формировании механизма совершенствования инструментария мониторинга социально-экономического развития российских регионов в условиях адаптации к изменениям, повышающих эффективность функционирования субъектов Российской Федерации на практике.

В качестве замечания отметим, что в автореферате следовало бы подробнее прописать, какой экономический и социальный эффект будет иметь предложенный автором алгоритм ранжирования регионов для различных групп регионов (депрессивных, стагнирующих, отстающих, догоняющих и высокоразвитых).

Основные положения диссертации, выносимые на защиту, были изложены в 11 работах общим объемом 7,16 п. л., в том числе авторских 5,0 п. л., из них 4 статьи в журналах, включенных в базу цитирования Scopus и WoS, 6 статей в ведущих рецензируемых журналах, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве образования и науки Российской Федерации.

Автореферат позволяет заключить, что достаточный объем проведенного исследования, подлинность использованных статистических данных и информации, полученной из официальных источников, использование широкого спектра методов экономических исследований, современных методов статистической обработки данных и программных продуктов обуславливают обоснованность и достоверность основных выводов и рекомендаций диссертационной работы.

В целом диссертационная работа соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а ее автор, Шабуневич Олег Васильевич заслуживает присуждения искомой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Профессор кафедры «Системный анализ и управление проектами»  
ФГБОУ ВО «Сибирский государственный университет путей сообщения», доктор экономических наук, профессор  
Почтовый адрес: 630049, Россия, Новосибирская обл., г. Новосибирск, ул. Дуси Ковальчук, д. 191  
Телефон: (383) 328-05-68  
E-mail: ganiish\_76@mail.ru  
<http://www.stu.ru>

Андрей  
Владимирович  
Глотко

*Глотко*

*Подпись мамы А.В. Залы  
от гур му Есе*

